

**CONDIȚII SPECIALE PENTRU CLAUZA DE INDEXARE
- CA "GRAWE CARAT ASIGURĂRI" SA -
LV80031/00**

Valabile începând de la data de 01.01.2020

Suma asigurată garantată de compania de asigurare, poate fi indexată în concordanță cu variația indicelui prețului de consum publicat de Biroul Național de Statistică al Republicii Moldova, în condițiile de mai jos.

Momentul adaptării:

Indexarea sumei asigurate cu majorarea primei de asigurare poate avea loc la începutul perioadei de asigurare, cel mai devreme la începutul celei de-a doua perioadă de asigurare, luându-se în calcul indicele prețului de consum publicat cu cel puțin 2 luni înainte de momentul indexării, cu condiția ca acest indice să fi crescut în cursul ultimei perioade de asigurare sau de la ultima indexare a contractului cu cel puțin 4%.

Calculul sumei asigurate indexate și al primei de asigurare:

a) Suma asigurată

Suma asigurată indexată va fi rezultatul multiplicării valorii anterioare a sumei asigurate conform contractului de asigurare cu variația indicelui prețului de consum față de începutul perioadei precedente de asigurare, respectiv ultima indexare a contractului de asigurare.

b) Prima de asigurare

Prima de asigurare va fi majorată în concordanță cu vârsta persoanei asigurate în momentul indexării sumei asigurate și cu numărul anilor rămași până la sfârșitul duratei asigurării, considerând celelalte condiții de asigurare neschimbate.

Contractantul asigurării va primi înainte de momentul indexării o ofertă de indexare care va stipula valoarea indexării, respectiv noua valoare a sumei asigurate și a primei de asigurare. În decurs de 4 săptămâni de la data emiterii ofertei, contractantul poate refuza indexarea sumei asigurate și majorarea primei de asigura plătind prima de asigurare fără majorare.

În cazul în care contractantul plătește prima de asigurare fără majorare, pentru a doua perioadă de asigurare contractantul va primi la începutul celei de-a treia perioade de asigurare o ofertă de indexare care va stipula valoarea indexării calculată în mod cumulativ, respectiv pentru cea de-a doua și cea de-a treia perioadă de asigurare. Dacă contractantul a plătit prima majorată în mod consecutiv pe parcursul a mai multor perioade de asigurare, după care pentru o perioadă a omis să plătească prima majorată, în acest caz la începutul perioadei următoare de asigurare, va primi ofertă de indexare care va lua în calcul valoarea

indexării pentru perioada precedentă plătită neindexat și perioada scadentă.

Anularea clauzei de indexare:

Clauza de indexare poate fi anulată dacă:

- a) contractantul asigurării refuză de două ori consecutiv indexarea propusă de societatea de asigurare;
- b) contractul de asigurare este modificat sau este supus conversiunii;
- c) contractul de asigurare este în ultimii 5 ani ai duratei contractuale stabilite.

Generalități :

În cazul în care Biroul Național de Statistică al Republicii Moldova nu va publica Indicele Prețului de Consum, CA "GRAWE CARAT Asigurări" SA poate utiliza pentru stabilirea valorii indexării sumei asigurate și a primei de asigurare un alt indicator adecvat.